

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН**

ПРЕСС-ВЫПУСК № 08-17/1 г. Уфа, 22 марта 2016 г.

**ОЦЕНКИ ЗДОРОВЬЯ И МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ
НАСЕЛЕНИЕМ**

(по данным Комплексного наблюдения условий жизни населения)

Состояние здоровья является одним из важнейших характеристик социального положения населения. Как показывают результаты проведенного в 2014 году обследования 1485 домашних хозяйств в Республике Башкортостан, только около 40% населения оценивают состояние своего здоровья положительно. При этом каждый второй характеризует свое здоровье как удовлетворительное и каждый десятый – как плохое.

Платный характер многих медицинских услуг во многом предопределяет получение того или иного вида лечения. В этом отношении показательно оказание стоматологических услуг. Согласно опросам, 54% жителей республики нуждались в этих услугах, при этом обращались за ними лишь 37% нуждающихся в городе и 25% – в селе.

Особую тревогу вызывает тот факт, что каждый третий взрослый житель республики, несмотря на необходимость лечения, не обращался в медицинские организации. При этом исключительно высока доля лиц, занимающихся самолечением.

**Причины не обращения в медицинские организации
(в % к не обращающимся)**

	Всего	Город	Село
Лечились самостоятельно	40,9	40,7	41,0
Не рассчитывают на эффективное лечение	28,5	32,4	22,6
Не удовлетворяет работа медорганизации	26,4	34,5	14,1
Не было времени	23,9	24,4	23,2
Необходимое лечение можно получить только на платной основе	13,7	16,2	9,9
Не могут добраться до медорганизации без посторонней помощи	7,4	3,8	12,9
Было тяжело добраться до медорганизации	6,2	4,1	9,3
Не располагали информацией о том, где можно получить необходимую медицинскую помощь	2,0	2,0	2,0

Наряду с обращением в медицинские учреждения широкое распространение у населения получила нетрадиционная медицина. Обращались за медицинской помощью к народным целителям, знахарям, гомеопатам, экстрасенсам 9% опрошенных в городской и 2,6% – в сельской местности.

При рассмотрении проблемы общественного здоровья важно учитывать отношение человека к собственному здоровью. Так, почти каждый четвертый опрошенный является курильщиком. Среди ежедневно употребляющих табачные изделия потребление сигарет заметно различается: до 5 сигарет в день – 16%, до 10 сигарет – 25%, до одной пачки – 50%, более одной пачки – 9% респондентов.

Многое зависит от отношения населения к профилактическим мерам сохранения здоровья. Общеизвестно, чтобы быть в хорошей физической форме, необходимо, прежде всего, активно отдыхать и заниматься спортом. Особенно важно это для подрастающего поколения. Регулярно занимаются в спортивной школе или секции 30% городских ребят и 16% их сельских ровесников.

В ряду профилактических мер сохранения здоровья особое место принадлежит санаторно-курортному лечению. Определенную тревогу вызывает тот факт, что никогда не были в санаторно-курортном учреждении подавляющее большинство опрошенных – 80%.

Башкортостанстат, Уфа, ул. Цюрупы, 17,

Отдел _ статистики уровня жизни и обследований домашних хозяйств _тел. _273-40-40_

e-mail: budjet@bashstat.ru